



在全球急诊医学舞台上崭露头角

南华大学附属第二医院急诊科迎来新里程碑

■衡阳晚报全媒体记者 朱嘉林 通讯员 何文焘

7月14日至16日,第八届亚太国际急诊论坛暨湖南省医师协会急诊医师分会成立大会在长沙召开。南华大学附属第二医院院长刘文捷出席湖南省医师协会急诊医师分会第一次全体委员会议,当选为急诊医师分会副会长,并就该院急诊科高质量发展若干建议进行了发言,还受邀在创伤中心建设分会场做了“急危重症一体化与严重创伤救治——南华附二经验”的报告,在这个国际平台上向全球同仁展现了南华附二医院急诊急救一体化建设取得的成绩。

此次大会以“新局育新机,奋进正‘急’时——强基·共融·赋能”为主题,体现急诊医学“强化基层,共融共建,科技赋能”的发展思路。围绕五大中心建设、急诊急救一体化建设、快速反应小组建设、复苏中心建设做出了部署和经验交流。大会邀请来自美国、英国、马来西亚、巴基斯坦、津巴布韦、几内亚、加纳等15个国家和地区,以及国内近千名急诊同仁参会。

刘文捷介绍,南华附二医院建立了以书记、院长为主导的高规格组织管理架构,打造了“院前急救—急诊科—创伤中心手术区域—TICU”一体化全流程的先进管理模式,组建了高水平MDT规范救治团队,实现了高质量的教、学、研结合,遵循“抓落实、促规范、提内涵、创特色”的原则,优化了救治流程,提升了救治效率,实现了中心建设科室平台化、人员一体化、流程规范化、运行智能化。

南华附二医院急诊科主任罗勇和护士长刘静带领科室部分骨干参会,并当选中国医药教育协会胸痛专委会常务委员,主持了胸痛专业学术报告,并在创伤综合救治分会场与参会同道分享了《29例严重濒死性创伤患者床旁开胸复苏技术的应用》,反响强烈,还和很多兄弟单位达成了互派学员交流学习意向。

南华附二医院急诊科年轻医生李佳龙的《生死时速20分》病例,入围“五大中心建设”病历比赛决赛,并荣获三等奖,又一次在高水平大急诊舞台展现了该科在年轻医师培养工作中取得的成效。刘文捷院长、湘雅医院急诊科主任李湘民教授、省人民医院急诊科主任韩小彤教授为获奖选手颁奖。

此次大会为亚太乃至世界急诊同仁搭建了难得的跨国界、多领域的交流分享平台,带给参会者多视角的学术分享与跨文化的深度思考,切实推动了急救理念、人才培养、科技研发等领域的国际合作。

据悉,南华附二医院急诊科成立于1983年,经过两代人的持续努力,已发展成为集医疗、教学、科研于一体的创新型临床学科。在严重多发伤、各种中毒、脓毒症、多脏器功能衰竭、脑卒中、急性胸痛、急腹症等急危重症具有丰富的综合救治经验。急诊医学中心分为新院急诊科与东院急诊科。新院急诊科设有院前急救120、多功能诊室、留观室、一体化抢救室、急诊复合手术室、EICU(TICU)及综合病房多个单元。目前开展抢救室床旁开胸复苏术、心内电除颤、股动静脉切开置管术、ECMO、REBOA、TTM、CRRT、人工肝、纤支镜检查及灌洗、气管切开术、环甲膜穿刺及切开术、骨髓穿刺输液等抢救技术。

在院党委、院行政的领导和支持关心下,急诊科主任罗勇带领团队抓时机、鼓干劲、促行动,搭建急诊急救一体化及五大中心建设平台,全面提升急诊科医务人员急危救治能力,普及公众急救能力,落实跟进快速反应小组及复苏中心建设,全面提高医疗安全及医疗质量,在国内外同仁面前展现了南华附二急诊人迎难而上跟党走的优良作风和为病人健康负责的医者仁心。如今的南华附二医院急诊科,正在以广阔的视野、卓越的服务和先进的医疗技术,迎接更加艰巨复杂的挑战。医院将承担着更为重大的社会责任,为湘南百姓的健康保驾护航,并致力于通过科技赋能急诊医疗,使每一位病患都能及时得到最有效的救治。

医学事业任重道远,科学发展新益求新。南华附二医院急诊科将继续在医疗领域砥砺前行,为急诊医学事业的发展作出更大的贡献,为实现更高层次的医疗服务目标而不懈努力。



大会现场。



南华附二医院院长刘文捷分享该院在急危重症一体化与严重创伤救治方面的经验。



南华附二医院急诊科主任罗勇作经验交流。



南华附二医院急诊科医生李佳龙分享《生死时速20分》病例。